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Arkusz I
Poziom podstawowy
Czas pracy 120 minut ARKUSZ 1

Instrukcja dla zdajacego:

1.

o

PN

Prosz¢ sprawdzi¢, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron.

Ewentualny brak nalezy zgtosi¢ przewodniczacemu zespotu
nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania i odpowiedzi nalezy zapisa¢ czytelnie w miejscu
na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

Proszg pisa¢ tylko w kolorze czarnym; nie pisa¢ otowkiem.
W rozwigzaniach zadan trzeba przedstawi¢ tok
rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Nie wolno uzywac¢ korektora.

Bledne zapisy trzeba wyraznie przekreslic.

Brudnopis nie bgdzie oceniany.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba

punktow, ktora mozna uzyskac¢ za jego poprawne rozwigzanie.

Podczas egzaminu mozna korzysta¢ z cyrkla, linijki
1 kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

Poziom podstawowy

CZERWIEC
2004 ROK

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
facznie 50 punktow

(wpisuje zdajacy przed rozpoczgciem pracy)
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PROBNY EGZAMIN MATURALNY - CZERWIEC 2004
Matematyka — Arkusz 1

Zadanie 1. (2 pkt)
Miegjscem zerowym funkcji (x) =-3x+b jest V2 .Oblicz b.

Zadanie 2. (3 pkt)

Dana jest funkcja f* okreslona wzorem f(x)=(1—x)(x +1)+ 2x. Wyznacz zbior wartosci
funkcji f.
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PROBNY EGZAMIN MATURALNY - CZERWIEC 2004
Matematyka — Arkusz 1

Zadanie 3. (4 pkt)

Widownia wokot boiska do koszykowki podzielona jest na cztery sektory. W pierwszym
rz¢dzie kazdego sektora jest 8 miejsc, a w kazdym nastgpnym rzgdzie o 2 miejsca wigcej niz
w rzedzie poprzednim. W kazdym sektorze sa 22 rzedy. Oblicz liczbe wszystkich miejsc na
widowni.
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PROBNY EGZAMIN MATURALNY - CZERWIEC 2004
Matematyka — Arkusz 1

Zadanie 4. (5 pkt)

Na ponizszym rysunku przedstawiono réwnoramienny trojkat ABC (o podstawie AC ) oraz

prostokatny réwnoramienny trojkat BDC (o podstawie BC ). Uzasadnij, ze cos(£LACD) < % .
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PROBNY EGZAMIN MATURALNY - CZERWIEC 2004
Matematyka — Arkusz 1

Zadanie 5. (4 pkt)

W architekturze islamu czgsto stosowanym elementem byt ,,juk podkowiasty”. Schemat okna
w ksztalcie takiego tuku (luku okrggu) przedstawiono na rysunku ponizej. Korzystajac
z danych na rysunku oblicz wysoko$¢ okna /4 1 najwigkszy przeswit d .
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PROBNY EGZAMIN MATURALNY - CZERWIEC 2004
Matematyka — Arkusz 1

Zadanie 6. (3 pkt)

Funkcja f przyporzadkowuje kazdej liczbie rzeczywistej iloczyn tej liczby przez liczbe
0 3 od niej mniejsza.

a. Podaj wzor funkcji f

b. Zbadaj, ile rozwiazan ma rownanie f (x)+ 3=0.
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PROBNY EGZAMIN MATURALNY - CZERWIEC 2004
Matematyka — Arkusz 1

Zadanie 7. (5 pkt)

Pole trojkata o wierzchotkach 4 = (1, 2), B = (3, 0), C = (2, 4) mozna obliczy¢ stosujac
nastepujaca metode:
e  zaznaczamy w uktadzie wspotrzednych punkty ABC;
e rysujemy prostokat KLMN w sposob przedstawiony na rysunku (odpowiednie
boki prostokata maja by¢ réwnolegte do osi uktadu wspolrzqdnych)
o odczytuj emy dlugosc1 0dp0w1ednlch odcinkow:
KL| =2 =1|NA| =2

e  obliczamy pole prostokata: P, = |KL| ~|LM | =2-4=8; N c M
4

¥

e  obliczamy pola odpowiednich trdjkatdw prostokatnych:
1 1
P =—|AK|-|[KL|=—-2-2=2
s = 1] | =

1 1
PALMC=5~|LM|-|MC|:E~4-1:2 B- L

! 1
Pycna :5'|CN|-|NA|:5.1.2:1;

e  od pola prostokata odejmujemy sumg pol trojkatow: P, =8—-(2+2+1)=3.

Stosujac opisana wyzej metode, oblicz pole trojkata o wierzchotkach 4 = (1,0), B =(5,1), C = (3, 4).
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PROBNY EGZAMIN MATURALNY - CZERWIEC 2004
Matematyka — Arkusz 1

Zadanie 8. (6 pkt)
Ciag (a,) okreslony jest wzorem a, =n> —5.

a. Wyznacz liczbe ujemnych wyrazow tego ciagu.
b. Sprawdz, na podstawie definicji, czy ciag (an) jest ciagiem geometrycznym.
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PROBNY EGZAMIN MATURALNY - CZERWIEC 2004
Matematyka — Arkusz 1

Zadanie 9. (7 pkt)
Punkty 4 = (— 1, - 2), B= (2, - 1), C= (l, 2) sa wierzchotkami trojkata ABC .

a

b.
c.
d.

Oblicz dtugos¢ odcinka 4B .

Napisz réwnanie prostej m , do ktorej naleza punkty B i1 C.

Napisz rdwnanie prostej k& prostopadiej do prostej m takiej, ze A€ k.

Uzasadnij, ze $rodek okregu opisanego na trojkacie ABC nie nalezy do prostej & .
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PROBNY EGZAMIN MATURALNY - CZERWIEC 2004
Matematyka — Arkusz 1

Zadanie 10. (6 pkt)

Dane sa liczby a = \/5_2 1b= \/5+2.
5 5
, a—-b
a. Sprawdz, czy 5 =20

b. Oblicz

a
b
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Matematyka — Arkusz 1

Zadanie 11. (5 pkt)
Dane sa wielomiany Q(x)=x* —x* +2 i S(x)=-2x —2x +4.
a. Sprawdz, czy liczba 2 jest pierwiastkiem wielomianu Q(x) .

b. Wielomian P(x) jest suma wielomianéw Q(x) i S(x). Rozt6z wielomian P(x) na
czynniki liniowe.
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= Brudnopis
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